

## К новому подъему социалистического соревнования

Массовым развертыванием социалистического соревнования встретили трудящиеся Советского Союза XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б). Новые производственные победы в честь XVIII партконференции одержаны трудящимися нашей Родины.

Трудящиеся нашего района вместе со всей страной горячо откликнулись на созыв XVIII партконференции и открытие ее встретили выполнением обязательств, взятых в социалистическом соревновании.

Машинисты, токаря, слесаря железнодорожного узла открытые конференции ознаменовали новыми производственными успехами. 14 февраля машинист Чуриков провел поезд с грузом в 2000 тонн, перевыполнив на 3,1 килом. в час техническую скорость. Рабочие депо Упругин, Казаров производственную программу выполнили на 250 проц., Гандуров—на 350 проц.

Высокую производительность труда показали ремонтники Лукояновской МТС. Кузнецов и Власов выполняли задание на 500 проц. Максимов—на 440 проц., Леонтьев—380 проц. Токарь МТМ тов. Бабурин в ночь на 15 февраля сменное задание выполнил на 570 проц., а в ночь на 16 февраля—на 1126 проц. Значительное перевыполнение норм показали лесорубы Исаев, Шибатаев. Успехи в выполнении производственной программы достигнуты и на стекольном заводе им. Степана Разина.

Успехи, достигнутые в социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, надо закрепить и развить еще дальше.

На XVIII партконференции был обсужден доклад тов. Вознесенского „Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год“, принятом ЦК ВКП(б) и СНК СССР. Планом предусмотрено рост промышленной продукции против уровня 1940 года на 17—18 проц., рост производительности труда в промышленности и строительстве на 12 проц., снижение себестоимости продукции—на 3,7 проц., увеличение валовой продукции зерновых культур на 8 проц. и т. д.

Эти величественные задачи плана 1941 г., который закрепит самостоятельность и независимость народного

хозяйства СССР от капиталистического окружения, будут разрешены успешно, если правильно будет поставлен „контроль и проверка исполнения принятого плана на каждом предприятии, в каждом колхозе, в каждой партийной организации“ (из доклада тов. Вознесенского). Необходимо использовать все наши резервы и настойчиво овладевать новой техникой. XVIII конференция ВКП(б) указала партийным организациям, что и как надо делать, чтобы обеспечить выполнение плана 1941 г.

С исключительным вниманием следили трудящиеся за работой XVIII конференции ВКП(б). Решения конференции встречены с величайшим одобрением. Эти решения вызывают желание работать еще лучше, производительнее.

Возчики Невляйского лесоучастка, ознакомившись с докладом тов. Маленкова, решили продолжить социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и взяли обязательство выполнить квартальный план по вывозке древесины к 1 марта. Возчики Печинского лесоучастка обязались план лесовывозки 1 квартала выполнить к 5 марта. Их слова не расходятся с делами. На 20 февраля Невляйский лесоучасток уже выполнил план на 94 проц., а Печинский—на 91 проц.

Почин передовиков лесовывозки несомненно будет поддержан трудящимися нашего района. Практическим ответом на решения XVIII конференции ВКП(б) каждого предприятия, каждого колхоза должно быть образцовое, систематическое выполнение планов по всем каналам.

Задача партийных, советских и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы ознакомить с решениями XVIII конференции ВКП(б) всех трудящихся, возглавить их творческую инициативу и развернуть новый подъем социалистического соревнования за досрочное выполнение планов 1941 года.

Нет сомнения, что трудящиеся нашего района, широко развертывая социалистическое соревнование, успешно выполнят все задания 1941 года.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б).



Товарищи А. А. Андреев, А. А. Жданов, И. В. Сталин, Н. С. Хрущев и В. М. Молотов в президиуме конференции.

## Обязательство выполнили

Учащиеся ветзоотехникума, готовясь к 23 годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии, брали на себя обязательство лучше развернуть сборно-физкультурную работу в техникуме и в подшефном Больше-Мамлеевском колхозе „Победа“.

Свое обязательство учащиеся выполнили неплохо. В день 23 годовщины РККА подведены итоги оборонно-физкультурной работы. Сейчас техникум имеет 89 значкистов ГТО 1-й ступени, (кроме этого 78 студентов сдали зимние нормы), 25 значкистов „Ворошиловский стрелок“, 78—ПВХО, 91—ГСО 1-й ступени и 18—ГСО II-й ступени. Всего 201 значкист, многие из которых имеют по 3—4 оборонных значка.

В подшефном колхозе „Победа“ организована первичная организация Осоавиахима из 47 колхозников, из них подготовлено 25 значкистов „Ворошиловский стрелок“.

22 февраля в техникуме состоялось торжественное собрание, посвященное 23 годовщине РККА и ВМФ. Доклад о Красной Армии и флоте сделал директор техникума тов. Зайцев. После было организовано художественное выступление студентов, которые неплохо поставили пьесу „Мать бойца“ и исполнили другие художественные номера.

Ветзоотехникум организовал в честь 23 годовщины РККА лыжный пробег на 120 километров. Команда в 9 лучших лыжников техникума 23 февраля в 12 часов дня двинулась в путь. Пробег намечается совершить в 15—16 ходовых часов.

Ф. ПЛАТОНЬЧЕВ,  
А. КЛЮЧНИКОВ.

## Награждение начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР в ознаменование 23 годовщины Красной Армии, за успешное выполнение боевых заданий и выдающиеся достижения в боевой и политической подготовке и воспитании войск орденами и медалями СССР награждены лица начальствующего и рядового состава Красной

Армии, в количестве 1883 человек.

Орденом Ленина награждены 35 человек, орденом Красного знамени—2,1 человек, орденом Красной звезды—527 человек, орденом „Знак почета“—211 человек.

Медалью „За отвагу“ награждены 692 человека, медалью „За боевые заслуги“—177 человек.

## Празднование 23 годовщины Красной Армии

Радостно праздновал советский народ 23 годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота. В городах и селах состоялись торжественные собрания. Сотни тысяч молодых патриотов вышли на старт военизированных соревнований в честь славного юбилея.

Тысячи москвичей пришли 23 февраля на массовое гулянье в Сокольническом парке культуры и отдыха. Здесь был устроен большой конькобежный праздник. В городке пионеров и школьников парка учащиеся Сокольнического района Москвы провели военно-тактическую игру „Разведчики“.

В Ленинграде в аллеях парка культуры и отдыха имени С. М. Кирова с утра проходил массовый лыжный кросс. Днем после парада многочисленных лыжных отрядов началось военно-тактическое учение—инсценировка „Бой на лыжах“.

Свыше 3000 призывников Киева совершили в день Красной Армии пеший переход на 25 километров. Большинство участвовавших в переходе уже сдало нормы ГТО первой ступени.

Массовыми оборонными мероприятиями отмечена годовщина Красной Армии в Минске. Здесь финишировали участники всебелорусской звездной мотоциклетной эстафеты слыжниками на буксире. В день славной годовщины бойцы, командиры и политработники Минского гарнизона получили в подарок новый театр Западного особого военного округа.

Представители кораблей и частей Амурской краснознаменной флотилии собрались на праздничный вечер в Доме Военно-Морского Флота. Особо отличившимся командирам и политработникам были вручены награды Народного Комиссара Военно-Морского Флота.

## Сообщение ТАСС

Швейцарская газета „Базлер Нахрихтен“ опубликовала сообщение, что последнее соглашение между Болгарией и Турцией заключено

но при активном содействии Советского Союза.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение не соответствует действительности.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

По сообщениям ТАСС

### Германский бюллетень о военных планах Германии

По сообщению германского бюллетеня „Динстаус Дейчланд“, германский подводный флот сейчас занят подготовкой к крупному наступлению. В Берлине уверены, пишет бюллетень, что активная подводная война в сочетании с действиями крупных соединений воздушного и морского флотов может нанести смертельный удар по Британским островам. Больших результатов ожидают в Берлине от воздушных бомбардировок в Англии военных предприятий, путей сообщения и укрепленных позиций.

Бюллетень считает, что когда германское командование начнет радикально разрешать средиземноморскую проблему, будут использованы все возможности для непосредственного наступления на Англию.

### Переброска американских бомбардировщиков на Дальний Восток

Корреспонденты американских газет сообщают о выступлении начальника штаба американской армии генерала Маршалла на закрытом заседании сенатской комиссии по военным делам.

По словам газеты „Нью-Йорк геральд трибюн“, Маршалл заявил, что американская армия должна быть готова ко всяким случайностям и что командование намерено послать новейшие бомбардировщики на тихоокеанские базы, в частности на Гавайские острова и Филиппины.

Та же газета сообщает, что из Калифорнии в Сингапур уже вылетело приблизительно 200 американских бомбардировщиков.

### Продовольственные затруднения во Франции

Продовольственные затруднения во Франции обостряются. Как уже сообщалось, население начало широко употреблять в пищу ворон. Французская газета „Эффор“ сообщает, что цены на ворон в Лионе повысились. Газета рекомендует заменять ворон дикими голубями и описывает способы охоты на них.

## Солнечная Грузия

25 февраля 1921 года Серго Орджоникидзе телеграфировал Ленину и Сталину: «Над Тифлисом реет Красное знамя советской власти. Да здравствует Советская Грузия».

Орджоникидзе и Киров — выдающиеся большевистские полководцы — стояли во главе красных войск, посланных партией Ленина — Сталина на помощь восставшему против поработителей трудовому грузинскому народу. При братской помощи великого русского народа была сброшена ненавистная власть меньшевиков — ставленников национальной буржуазии и иностранных интервентов. Наступила новая, светлая пора в жизни страны. Советская власть обеспечила Грузии невиданный хозяйственный и культурный расцвет. Сегодня народы Советской Грузии радостно отмечают двадцатилетие своей республики.

Солнечная Грузия! Не узнать ее городов, селений и горных аулов. В них кипит радостный творческий труд свободных людей. Дружной братской семьей живут грузины и армяне, сваны и осетины, аджарцы и абхазцы. Их роднит, объединяет общее дело, общая великая цель — строительство новой, социалистической жизни.

За 20 лет Советской власти заново создана промышленность республики. Выросли такие новые отрасли промышленности, как машиностроительная, ферросплавная, цементная, текстильная, бумажная, консервная и многие другие. На быстрых горных реках сооружены крупные гидроэлектростанции. Во много раз увеличилась добыча руды в Чиагурах, где большевики раскрыли крупнейшее месторождение марганца. По-стахановски работают шахтеры каменноугольного бассейна в Ткварчели и в Тквибули, успешно соревнуясь с горняками Донбасса.

Лишь за годы второй сталинской пятилетки капиталовложения в народное хозяйство Грузинской ССР превысили два миллиарда рублей. В республике построено около 200 новых промышленных предприятий.

Грузия при царизме и меньшевистской власти была убогой сельскохозяйственной страной. Весь земельный надел горца умещался под его буркой. Одна соха приходилась на три двора, один плуг — на пятнадцать хозяйств.

Крестьянство Грузии, став колхозным, совершенно преобразило лицо родной земли. 55 МТС обрабатывают общественные поля. Колхозы и совхозы

### Трансляция материалов VIII сессии Верховного Совета Союза ССР

В дни работы VIII сессии Верховного Совета Союза ССР ежедневно в 10 часов утра и в 9 часов вечера по местному времени будут транслироваться по радио материалы VIII

Грузии в 1940 году собрали больше 50 миллионов килограммов зеленого чайного листа, полмиллиарда цитрусовых плодов — мандаринов, апельсинов и лимонов, огромное количество винограда, табака, плодов тунга, дающих ценное техническое масло. Грузия является поставщиком этих ценных культур для всего Советского Союза.

Партия, правительство, лично товарищ Сталин уделяют исключительное внимание развитию субтропического хозяйства. Грандиозные осушительные работы развернуты в Кхиде, на черноморском побережье вокруг города Поти. Здесь, у вековых болот, бывших ранее лишь рассадниками малярии, уже отвоеваны под цитрусовые культуры первые 16 тысяч гектаров. Новые плантации закладываются на горных террасах Аджарии и Абхазии.

Грузия страна курортов. В горах и на черноморском побережье расположены прекрасные санатории и дома отдыха.

Расцвет хозяйства и подъем материального благосостояния естественно вызвали быстрый рост культуры народа. Д. Великой Октябрьской социалистической революции грамотных здесь было только 18 проц. Сейчас Грузия — республика сплошной грамотности. Она имеет 21 высшее учебное заведение, больше 100 научных учреждений, 48 театров. Грузинский народ заслуженно гордится своими учеными, писателями, артистами.

Тбилиси — столица Грузинской ССР — со своими кварталами новых жилых и общественных зданий по праву считается одним из самых красивых и благоустроенных городов СССР. Тбилиси и город Гори — родина великого Сталина — ежегодно посещают многие десятки тысяч трудящихся, приезжающих сюда со всех концов Союза. Трудящиеся страны Советов с особенной любовью относятся к Грузии, к ее народу, давшему миру гения социалистической революции, любимого вождя трудящихся всего мира.

Велики успехи Советской Грузии, достигнутые в результате осуществления ленинско-сталинской национальной политики. Но грузинский народ свято помнит слова товарища Сталина о капиталистическом окружении. Вместе со всем советским народом трудящиеся Грузии борются за укрепление хозяйственной и оборонной мощи великого многонационального государства — Союза Советских Социалистических Республик.

И. МАЛИН.

## Подвели итоги соревнования

В артели „Прибой“ подведены итоги социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Коллектив рабочих взяты обязательства перевыполнил. Квартальный план по пирожным и кондитерским изделиям выполнен на 15 февраля на 87,4 проц. (вместо 80 проц. взятых по обязательству), и за последние полтора месяца получено 3560 руб. прибыли.

В день работы XVIII партконференции рабочие выполняли производственное задание на 200—250 проц. ежедневно.

Сейчас члены артели изучают материалы XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

## Торжественное собрание колхозников

21 февраля в Большесарском клубе состоялось торжественное собрание колхозников, колхозниц и сельской интеллигенции, посвященное 23 годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. На собрании присутствовало больше 250 человек.

Доклад о славной годовщине сделал депутат райсовета по Б.-Арсскому избирательному округу тов. Ключиков.

Я. СЛАСТЯЕВ.

## Детский утреник

23 февраля в Лукояновской детской библиотеке состоялся детский утреник, посвященный 23 годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, на котором присутствовало 53 читателя детской библиотеки.

С детьми была проведена беседа о победах Красной Армии над финской бело-гвардейщиной, которую дети прослушали с большим интересом задавали много волнующих вопросов.

После беседы дети выступали с декламацией стихотворений о Красной Армии и ее героях. Ребята утреником остались довольны.

М. СТЕПАНОВА.

## ПРОВЕРКА КАЧЕСТВ СЕМЯН

В январе и феврале коллектив районной семенной лаборатории должен произвести 280 анализов. Готовясь к встрече XVIII Всесоюзной партийной конференции работники лаборатории на 15 февраля сделали 285 анализов.

Результаты работы лаборатории были бы значительно лучше, если бы все председатели колхозов обеспечили представление семян на апробацию.

М. ЗЫРЯЕВА.

## С первых отчетно-выборных собраний членов пайщиков горпо

19 февраля начались отчетно-выборные собрания членов пайщиков горпо. За 4 дня такие собрания прошли в 6 участках: пос. „Ясная поляна“ и по улицам Горького (уч. № 1) и Ленина (2 участка) и др.

Члены пайщики этих участков со всей серьезностью отнеслись к своим обязанностям. Они почти все явились на собрания и активно обсуждали недостатки и достижения в работе горпо. Выступавшие критиковали горпо за недостаточную торговлю товарами местной промышленности (лопаты, уголь, топоры и др.), за перебои в торговле солью — не обеспечивало своевременный подвоз ее в торгующие точки, за недоброкачественную выпечку хлеба.

В прениях отмечалось хорошее начинание горпо по развитию подсобного хозяйства и вносились предложения всемерно расширять это хозяйство, в дальнейшем развивать его настойчивее, энергичнее.

Пайщики признали работу горпо за отчетный период удовлетворительной и выорали 35 уполномоченных горпо и 32 членов лавочных комиссий, кандидатуры которых обсуждались всесторонне.

Отчетно-выборную кампанию горпо начало неплохо, чувствуется подготовленность к ней, но нельзя успокаиваться на хорошем начале, а наоборот, надо еще упорнее работать в этом направлении. Провести отчетно-выборную кампанию на высоком идейно-политическом уровне, добиваясь стопроцентной явки членов пайщиков на собрания, с тем чтобы полнее вскрыть недостатки в своей работе и наметить пути по их устранению.

Ответственный редактор  
П. Е. ТИХОНОВ.

Клуб им. Ленина  
25 и 26 февраля  
идет звуковой художественный фильм  
„НА МОРСКИХ РУБЕЖАХ“  
Начало — в 4, 6 и 8 час. веч.  
(Время московское)

В с. Б.-Мамлееве продаются срубы 7,5×9 арш. и кровельное железо. Обращаться к Кузмину В. П.

Продается пианино и дом № 68 по педагогическому переулку (г. Лукоянов).

По ул. Горького (г. Лукоянов) продается дом № 26, Рунковой А. И.

Адрес редакции: г. Лукоянов, Горьковской обл.,  
Базарная площадь, 2.

Телефоны редакции:

Ответственный редактор — 68  
Общий — 33

Подписная плата 2 рубля в месяц.